



福建能源报

FUJIAN ENERGY NEWS

2024年4月
5日
星期五
总第518期
本期8版

福建能源石化集团微信公众号

福建省能源石化集团有限责任公司主管主办 福建能源报业有限公司出版 国内统一连续出版物号CN 35-0069 中国优秀企业报 中国煤炭行业十佳报纸

中共福建省能源石化集团有限责任公司 第一次党员代表大会隆重召开

本报讯 4月2日~3日,中共福建省能源石化集团有限责任公司第一次党员代表大会在福州隆重召开。省国资委党委委员、副主任左宇,省委组织部、省纪委监委相关部门领导到会指导。来自集团本部和各基层党组织的147名党员代表出席会议,退休老领导代表和部分集团本部室主要负责人、权属企业党组织主要负责人列席会议。

大会以无记名投票、差额选举方式分别选举产生了中共福建省能源石化集团有限责任公司第一届委员会和纪律检查委员会。

3日上午9点,大会在雄壮的国歌声中正式开幕。

大会审议通过了集团党委书记、董事长徐建平作的题为《凝心聚力担使命、勇于创新立潮头,奋力谱写打造可持续发展的世界一流能源化工企业新篇章》的党建工作报告。

大会充分肯定自福建能源石化集团整合重组以来集团党委的工作。一致认为,集团党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委省政府、省国资委工作要求,全面落实新时代党的建设总要求,团结带领各级领导班子、广大党员和干部职工,全力抓好改革与稳定、发展与安全、建设与运营等各项工作,政治统领发挥“大作用”、队伍建设激发“大活力”、综合实力实现“大提升”、改革创新迈出“大步伐”、初心不忘展现“大担当”、正风肃纪清朗“大环境”,集团在高质量发展轨道上稳健前行。

大会指出,做好集团各项工作,必须始终坚持旗帜鲜明讲政治“第一原则”,必须聚精会神狠抓发展“第一要务”,必须着力激发改革创新“第一动力”,必须坚决担当服务大局“第一作为”,必须深根厚植人民至上“第一理念”,必须落实全面从严治

党治党“第一责任”。

大会在深刻分析当前和今后一个时期的形势任务的基础上,明确了集团发展的总体思路,提出了集团今后一个时期的“一二三四五”发展战略,围绕“致力于成为可持续发展的世界一流能源化工企业”这一个愿景,主攻“绿色能源、高端材料”两个方向,立足“牵头引领、价值引导、创新引擎”三个定位,聚焦“产业链发展、一体化协调、智慧化运营、国际化合作”四个目标,强化“党建领航、管理现代、安全卓越、质量优异、人才辈出”五个保障,在产业升级上展现新作为,在布局优化上迈出新步伐,在项目支撑上再上新台阶,在科技创新上实现新突破,在管理能力上提升新水平,力争“十五五”进入世界500强。

大会要求,集团各级党组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,坚

持和加强党的全面领导,深化全面从严治政,牢牢把握高质量发展这个首要任务,聚焦党建领航、强化高质量发展的政治保障,聚焦管理现代、强化高水平经营的机制保障,聚焦安全卓越、强化高效率运行的源头保障,聚焦质量优异、强化高价值品牌的支撑保障,聚焦人才辈出、强化高素质团队的组织保障,着力提升集团科技创新、绿色发展、风险防控“三大能力”,奋力谱写打造可持续发展的世界一流能源化工企业新篇章。

大会号召,集团上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,凝心聚力践行使命,深化改革锐意创新,始终保持“归零”心态、“冲刺”姿态、“赶考”状态,在奋力推进中国式现代化新征程中展现能化新作为、谱写能化新篇章、作出能化新贡献! (下转五版)



图为集团第一届党委委员合影。(康维方摄)

集团召开2024年法治工作会议

本报讯 3月29日,集团召开2024年法治工作会议。集团党委副书记、总经理吴礼源出席会议,集团党委委员、副总经理刘强主持会议,省国资委政策法规处处长何炎坤应邀参会。

会议总结了集团2023年度法治工作情况,通报了权属企业2023年度法治建设绩效考核结果。会上,财务公司、福建水泥总法律顾问作现场述职,福能新能源、石化供销分享企业法治工作经验,集团本部及权属企业3名法务工作者畅谈法治工作心得感悟。针对2024年的法治重点工作,会议从着力提升引领支撑能力、风险控制能力、合规管理能力、主动维权能力等四个方面作了具体部署。

吴礼源指出,深化法治国企建设,既是全面依法治国战略的重要组成部分,也是全面深入学习贯彻习近平法治思想的政治要求,同时还是集团高质量发展的基础功课。他要求,各单位要全面落实集团“十四五”规划要求,以“法治国企”为目标,提高站位、深刻领会法治国企建设的重要意义,突出重点、全力推进法治国企建设再上新台阶,健全机制、持续夯实法治国企建设的工作责任,全面提升依法治企能力与水平,为集团高质量发展提供更加坚实有力的法律服务和保障。

何炎坤充分肯定了集团法治建设所取得的成绩,并从持续落实法治建设第一责任人职责规定、完善合规管理体系、紧抓纠纷案件管理、推进法治信息化建设、加强法务队伍建设等五个方面,提出指导意见和工作要求。

集团总法律顾问、各权属企业主要负责人及法务分管领导或总法律顾问、企业法务人员等共240余人参加会议。(法务部)

四月首日,集团两重点项目开工

本报讯 4月1日,漳州市华安县2024年第二季度重点项目集中开工活动暨福建华安抽水蓄能电站项目筹建期工程开工仪式在华安县项目现场隆重举行。

据了解,华安抽水蓄能项目是我省“十四五”能源发展专项规划及2024年度省重点项目。电站装机容量为140万千瓦,规划安装4台单机容量35万千瓦的可逆式水泵水轮发电机组,总投资约为91亿元。项目计划2025年底主体工程动工,2030年9月首台机组投产发电,2031年6

月全部机组投产发电。项目建成后,每年可减少标准煤消耗约75.5万吨。下一步,华安抽水蓄能项目将发扬“竹石”精神,精心组织、精细管理、精益施工,严控工程质量,倾力打造“花之山、竹之海、茶之乡”的精品抽蓄工程。

漳州市领导王进足、张慧德、何伟燕,福建能源石化集团领导徐建平、周朝宝,华安县领导叶毓,福能股份、花山抽蓄相关负责人出席开工仪式。(邱其钟)

又讯 4月1日上午,古雷开发区福化环保南部污水处理厂一期项目开工仪

隆重举行。

该项目位于漳州古雷石化园区,占地面积超过10万平方米,设计处理规模为4万吨/日,是集团立足古雷石化园区发展的一项重要公共配套项目。项目总投资4.4亿元,计划于2025年3月建成投产,将主要服务于中沙古雷乙烯、福海创等园区南部大型石化企业项目。

漳州市领导郑立敏、戴鹏飞,福建能源石化集团领导朱玉武,古雷开发区领导赵丰,福化环保、中南院相关负责人出席本次仪式。(陈若莹)